2°™ Année LMD Matiére Découverte GP

Série n°02— Synthese de I’ammoniac
Probleme

On étudie la synthese de I’ammoniac réalisée industriellement selon la réaction : N,y +3H, g <> 2NH, )

Le schéma général d’un atelier fonctionnant en régime stationnaire est donné en figure 1. La majeure partie de
I’ammoniac formée dans le réacteur (R) est condensee en (Co). La production a lieu apres condensation, en (D).Une boucle
de recyclage (F) permet de reprendre le gaz de synthése qui n’a pas réagi. La purge, en (E) élimine en continu les inertes :
Argon, Méthane ...etc. On demande de compléter le schéma de la figure 01, pour un debit d’appoint de 1000 moles /h.

Fractions | Mol/h Fractions | Mol/h Fractions | Mol/h
molaires molaires molaires
NHs; | 0.0000 NH; NHz; | 0.2000 Fractions | Mol/h
N, 0.2475 N, N, molaires
H, 0.7425 H, H, NH; 1.0000
i 0.0100 i 0.0580 i Total
Total Total Total
. Y € R -~ Co > >
A B C D
Fractions | Mol/h Fractions | Mol/h
molaires molaires
NH; 0.0150 NH; 0.0150
N, 0.2250 N, 0.2250
H, 0.6750 H, 0.6750
i 0.0850 i 0.0850
Total Total
< \ 4 »

Figure 01 : SYNTHESE D’AMMONIAC - Enoncé.
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